



لکھے بندوں نکاح کرنے کا کوئی حق نہیں۔ یہ حق صرف ولی کا ہے امام ابوحنیفہ کا مذہب اس کے خلاف ہے اگر یہ حق ولی کا نہ ہوتا تو اللہ تعالیٰ انہیں منع کرنے سے نہ روکتا۔" (احکام القرآن ۱/۲۰۱)

وَلَا تُنكِحُوا الْمُشْرِكِينَ حَتَّىٰ يُؤْمِنُوا... ۲۲۱... البقرة

"اور اپنی عورتوں کو مشرکوں کے نکاح میں نہ دو جب تک وہ ایمان نہ لائیں"

مولانا عبدالماجد دریابادی رحمۃ اللہ علیہ تفسیر ماجدی ص ۸۹ حاشیہ ۸۱۸ پر رقمطراز ہیں: (لا تنکحو) خطاب مردوں سے ہے کہ تم اپنی عورتوں کو کافروں کے نکاح میں نہ دو۔ حکم خود عورتوں کو براہ راست نہیں مل رہا کہ تم کافروں کے نکاح میں نہ جانو۔ یہ طرز خطاب بہت پُر معنی ہے۔ صاف اس بات پر دلالت کر رہا ہے کہ مسلمان عورتوں کا نکاح مردوں کے واسطے سے ہونا چاہیے۔

امام ابو بکر ابن العربی (احکام القرآن ۱/۱۵۸) پر رقمطراز ہیں:

"قال محمد بن علی بن حسین: النکاح یولی فی کتاب اللہ تعالیٰ ثم قرأ (ولا تنکحو المشرکین) وہی مسءلۃ بدلیۃ ودلالۃ صحیحہ"

"امام محمد بن علی بن حسین نے فرمایا کہ اللہ کی کتاب کی رو سے نکاح بذریعہ ولی ہے پھر (ولا تنکحو المشرکین) والی آیت تلاوت کی۔"

سیدنا ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ عنہ سے مروی ہے "نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: ولی کے بغیر نکاح نہیں۔"

(البوداؤد مع عون ۲/۱۰۱، ترمذی ۲/۲۲۶، ابن ماجہ ۱/۵۸۰، دارمی ۲/۶۱، احمد ۳/۳۹۳، دارقطنی ۳/۲۱۸، بیہقی ۴/۱۰۴، شرح السنۃ المنقحی لابن جارود (۴۰۳، ۴۰۲، ۴۰۱)

اسی طرح ایک اور حدیث میں ہے، سیدہ عائشہ رضی اللہ عنہا نے کہا کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

(أبیاء اترت وحت بغیر اذن ویسا نکاحا باطل فان دخل بها فلما المرہم اسئل من فرجا وان اشتر وفاقا سلطان ولی من لا ولی له۔)

"جس عورت نے اپنے ولی کی اجازت کے بغیر نکاح کیا، اس کا نکاح باطل ہے، اگر اس مرد نے اس عورت کے ساتھ دخول کیا تو اس عورت کے لئے حق مہر ہے، اس وجہ سے جو اس مرد نے اس کی فرج کو حلال سمجھا اور اگر عورت کی ولایت میں اختلاف کریں تو حاکم اس کا ولی ہے جس کا کوئی ولی نہیں۔"

یہ حدیث المنقحی لابن جارود (۴۰۰) ۱/۳۸، الوداؤد مع عون ۶/۹۸، ترمذی ۴/۹۸، ابن ماجہ ۲/۲۶، مسند احمد ۱/۵۸۰، حمیدی ۱/۱۳، ابن حبان (۱۲۳۸) دارقطنی ۳/۲۲۱، حاکم ۲/۱۶۸، بیہقی ۴/۱۰۵، شرح السنۃ ۲/۳۹، شافعی ۲/۱۱، طیالسی (۱۳۶۳) میں موجود ہے۔

علاوہ ازیں یہ روایت اور اس کی ہم معنی روایات بڑے بڑے صحابہ کرام رضی اللہ عنہم سے مروی ہیں جن کی تعداد تیس (۳۰) تک پہنچ گئی ہے۔ حافظ ابن حجر عسقلانی تلخیص الجبیر ص ۲۹۵ اور امام شوکانی نیل الاوطار ۳۶۶ پر رقمطراز ہیں:

(قال الحاکم وقد صحت الروایۃ عن أزواج النبی صلی اللہ علیہ وسلم عائشہ و ام سلمہ و زینب بنت جحش ثم سرد عثمان صحابیا وقد جمع الدمیاطی طرقہ من المتأخرین۔)

"امام حاکم فرماتے ہیں ازواج مطہرات سیدہ عائشہ، سیدہ ام سلمہ، سیدہ زینب رضی اللہ عنہن سے روایت صحیح ثابت ہے یہاں تک کہ ۳۰ صحابہ رضی اللہ عنہم کے نام ذکر کئے اور متاخرین میں سے امام دمیاطی نے اس حدیث کے تمام طرق ذکر کئے ہیں۔"



امام قاضی شوکانی ایک اور مقام پر رقمطراز ہیں کہ سیدنا علی، سیدنا عمر، سیدنا ابن عباس، سیدنا عبداللہ بن عمر، سیدنا عبداللہ بن مسعود، سیدنا ابو ہریرہ رضی اللہ عنہم، سیدہ عائشہ رضی اللہ عنہا، حسن بصری، سعید بن مسیب، ابن شبرمہ، ابن ابی لیلیٰ، امام احمد، امام اسحق بن راہویہ، امام شافعی رحمۃ اللہ علیہم اور جمہور اہل علم اس طرف گئے ہیں کہ ولی کے بغیر نکاح نہیں۔

امام ابن منذر نے فرمایا کسی صحابہ سے اس کا خلاف ثابت نہیں (نیل الاوطار ۱۳۶۶)۔ ان دلائل سے معلوم ہوا کہ عورت کے نکاح کے لئے ولی کا ہونا لازمی ہے اور ولایت کا حق صرف مردوں کو ہے۔

مذکورہ سوال میں ماں کے علاوہ ولی بنانے کے لئے بہن کا ذکر کیا گیا ہے وہ اخراجات برداشت کر سکتی ہے۔ لیکن یاد رہے کہ بہن بھی عورت ہے اس لئے ولایت کا حق وہ بھی نہیں رکھتی۔ رہا اخراجات کا معاملہ تو یہ دور حاضر کی رسومات ہیں وگرنہ اسلام کے اندر جہیز وغیرہ کے لئے لڑکی والوں پر کوئی پابندی نہیں، اسلامی طریقہ کی رو سے نکاح کے لئے اخراجات مرد کے ذمہ آتے ہیں جیسا کہ حق مہر اور ولیہ وغیرہ کے اخراجات اور نکاح کے بعد عورت کے اخراجات کی ذمہ داری اس مرد پر ہوتی ہے جس کے ساتھ اس کا نکاح کر دیا جاتا ہے۔ والدین کو اس معاملہ میں کسی مالی پریشانی کا سامنا نہیں کرنا پڑتا۔ اس لئے دور حاضر کی رسومات اور ہندو واندہ طرز عمل سے ہٹ کر اگر اسلامی طریقہ کے مطابق نکاح کریں تو کسی مالی پریشانی کا سامنا نہیں کرنا پڑتا۔ بہر صورت عورت کا نکاح ولی کے بغیر جائز نہیں۔

حدا ما عنہم والیہم بالصواب

آپ کے مسائل اور ان کا حل

ج 1

محدث فتویٰ